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更新日：2020 年 3 月 19 日（追記） 

 

マレーシア航空会社 

旅客営業部 

 

 

【3 月 19 日更新/追記】 マレーシア航空 成田 ・関西 – クアラルンプール便 

 一部運休追加便のお知らせ 
 

平素より弊社の販売活動に多大なるご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

さて、過日ご案内した当社日本線の運休についてですが、一部便を追加で運休することになりました。本日

付（3 月 19 日）で追加する運休便は以下の赤色の通りです。 

関係各位の皆様には欠航に伴いご迷惑をおかけ致します事深くお詫び申し上げます。 

 

記 

 

1. 3 月 19 日付、運休フライト追加日 
 

便名 区間 追加日 

MH53 KIXKUL 21,23,25,27,31MAR20 

MH52 KULKIX 20,22,24,26,30MAR20 

MH81 NRTBKI 30APR20, 04MAY20 

MH80 BKINRT 30APR20, 04MAY20 

                                                 MH088/22MAR は運航 

                                                 MH089/23MAR は運航 

便名 区間 追加日 

MH89 NRTKUL 23,25,27,29,30MAR20,01APR20 

MH88 KULNRT 22,24,26,28,29,31MAR20 

  

 

 

2. 成田、関空発着の運休フライト日リスト 

 

NRT-KUL 線 

MH089 便 … 11/15/21MAR20, 15/18/21/26APR20, 

24MAR-30JUN20 の火・木・土曜（11APR20, 27APR-07MAY20 を除く） 

MH071 便 … 18/19/20/22/25/26/27/28/29MAR20, 01/02/03/05/08/09/10/11/12/16/18/19/22/23APR20, 

07/08/09/13/14/15/16/17/20/21/22/23/24/27/28/29/30/31MAY20 

03-28JUN20 

MH7209 便（臨時便） … 18-23JUL20, 10/11AUG20 

 

 

 

 

 

 



 

KUL-NRT 線 

MH070 便 … 18/19/20/22/25/26/27/28/29MAR20, 01/02/03/05/08/09/10/11/12/16/18/19/22/23APR20, 

07/08/09/13/14/15/16/17/20/21/22/23/24/27/28/29/30/31MAY20 

03-28JUN20 

MH088 便 … 10/14/20MAR20, 14/17/20/25APR20 

23MAR-29JUN20 の月・水・金曜（10APR20, 26APR-06MAY20 を除く） 

MH7208 便（臨時便） … 18-23JUL20, 10/11AUG20 

 

NRT-BKI 線 

MH081 便 … 19/23/26/30MAR20, 02/06/09/13/16/20/23/27/30APR20, 04MAY20 

 

BKI-NRT 線 

MH080 便 … 19/23/26/30MAR20, 02/06/09/13/16/20/23/27/30APR20, 04MAY20 

 

KIX-KUL 線 

MH053 便 … 14/17/21/22/23/24/25/26/27MAR20, 09/27APR20 

28MAR-01JUL20（月・水・土曜のみ 31MAR 追加キャンセル） 

 

KUL-KIX 線 

MH052 便 … 13/16/20/21/22/23/24/25/26MAR20, 08/26APR20 

27MAR-30JUN20（火・金・日曜のみ 30MAR 追加キャンセル） 

 

3. 発券済２３２券、航空券の取扱に関して 

 

１． 日付変更の場合： 

例えばMH089/11APR20 運休で、前後の代替便をご利用頂く場合 

“INVOL SC MH89/11APR20 NOOP”とエンドースメント欄に入力し、発券元にて無料で再発行してくださ

い。 

２． 払い戻しの場合： 

手数料免除コード欄に“2020030020”を入力し、手数料なしで AUTO-REFUND にて払い戻してください。

なおセグメントが UN/TK になる前にキャンセルした予約の払い戻しは手数料が免除されませんので

お気を付けください。 

 

以上 


